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Etude et  Simulation d'une alimentation AC/DC à absorption sinusoïdale de courant 1

I. OBJECTIFS

Approximer la réponse indicielle du modèle aux valeurs moyennes à celle d'un système
linéaire continu.
Régler un correcteur PI sur le système linéaire équivalent.
Valider le réglage d'un correcteur PI sur le montage réel.
Observer les réponses en poursuite et en régulation.
Observer l'effet du réglage d'un correcteur PI rapide sur la forme du courant Ired.

II. PREPARATION

Pour C=10-4F, VM=325V, IM=3A, R=328 , calculer l'ondulation 
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Selon la méthode proposée dans le cours, calculer le correcteur PI pour 2 fréquences de
coupure en boucle fermée de 5Hz et de 20Hz. La fonction de transfert du système est assimilée à un
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0  avec H0=55 et =0.014sec. Le gain B du capteur de tension sera

pris égal à 10/400.

III. DEROULEMENT

Simuler la réponse indicielle du modèle aux valeurs moyennes pour une variation de 3A de
IM depuis le point de repos IM=3A et Vs0=400V. Montrer que l'on peut l'assimiler à celle d'un
premier ordre de gain statique H0=55 et de constante de temps =0.014sec.

Pour les 2 correcteurs calculés, simuler la réponse indicielle en boucle fermée pour une
variation de la consigne de 10 à 12V (avec à t=0, Vs0=400V). Après le régime transitoire, relever
pour les 2 cas, l'allure du courant Ired sur une période de 10msec.

IV. CORRIGE

ETUDE DE L'ASSERVISSEMENT DE TENSION
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Le calcul du maximum de l'ondulation à
100Hz de la tension de sortie donne environ
20V ; résultats concordants avec la simulation.

On relève une variation de 165V pour une
variation de 3A, soit un gain statique de 55.
Des 63% de la valeur finale atteints au bout du
temps , on relève 0.014sec. La valeur
théorique R*C/2 proposée dans le cadre
d'hypothèses simplificatrices donne la valeur
0.016sec. Nos hypothèses semblent vérifiées.

Fonctionnement en poursuite.

On observe la réponse du correcteur pour deux réglages qualifiés de "lent et rapide" à une variation
brusque de la consigne de 10 à 12.5V. La tension de sortie évolue selon deux trajectoires de la
valeur de repos de 400V à une nouvelle valeur de 500V. Dans les deux cas le maximum IM du
courant Ired, évolue de la valeur de repos de 3A à une nouvelle valeur de 4.7A. L'utilisation de
l'égalité des puissances moyennes nous permettait de prédire ce résultat.
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